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Цель: Формирование представлений об агрегатных превращениях воды.
Задачи:
Обучающая: расширять представления о свойствах воды, снега с помощью экспериментальной деятельности (выстраивать логику исследовательской деятельности).
Развивающая: развитие способностей к преобразованию.
Воспитательная: воспитывать чувство жалости к героям сказки.
Образовательная область:
- Познавательное развитие.
Ведущий вид деятельности:
- Познавательно-исследовательская.
- Восприятие художественной литературы.
Планируемые результаты:
- У детей сформировано представление об агрегатных превращениях воды.
Образовательная среда:
- Куклы: Дед Мороз, Снегурочка, Дед, Бабка; перфокарты: костёр, капелька, облако; снежные фигурки (открытая и в шубе).
Характер взаимодействия субъектов деятельности: «Взрослый-ребенок» (вербальные и невербальные).
Средства обучения и воспитания:
Приемы:
- Игровая ситуация
- Познавательно-исследовательская деятельность
- Чтение художественной литературы
Методы:
- Проблемный метод (способ решения проблемы)
- Исследовательский метод (экспериментирование)
Предметно-пространственная среда:
- Центр экспериментирования 
- Центр книги
- Центр театра

Примерный план деятельности
	Этапы деятельности
	Содержание совместной деятельности педагога с детьми

	Мотивационно-побудительный
	- Ребята, мы с вами всегда ждем в гости Снегурочку и Деда Мороза. Они очень боятся тепла, ведь они живут там, где всегда холодно. Но к нам они приходят одетыми в теплые шубы. Как вы думаете, почему? (Взрослый вносит снежные фигурки, одна фигурка открыта, другая закутана в шубу). Давайте с вами посмотрим, что произойдет с фигурами (ответы детей).
- А какая из них растает быстрее: та, которая раздета или та, которая в шубе? (ответы).

	Основной
	- А пока фигурки тают, я расскажу и покажу вам сказку «Снегурочка».
Жили-были Дед Мороз со Снегурочкой. (Показывает кукол) Снегурочка была сказочная, необычная девушка: она была из снега, но выглядела как обычный человек. Дед Мороз очень любил свою внучку, она помогала Деду Морозу: разносила детям подарки под Новый год, помогала следить ему за его царством снега и льда.
Дед Мороз всегда брал Снегурочку с собой в лес, но при одном условии: Снегурочка не должна быть на солнышке долго. Поэтому он не разрешал ей показываться в лесу, если на небе появлялось солнышко. 
- Как вы думаете, почему Снегурочке нельзя было находиться на солнышке? (Ответы детей)
- Правильно, солнышко может растопить Снегурочку, ведь она из снега. Но зимой солнышко несильно греет и нечасто бывает на небе, за тучками скрывается и поэтому Снегурочка могла бывать в лесу зимой.
Однажды увидели Дед Мороз и Снегурочка избушку. В ней жили старик со старухой, детей у них не было. «Вот бы нам внучку иметь! – мечтали они. – Хоть на старости лет радость бы нам была в доме». Увидела Снегурочка, что старик и старуха мечтают о внучке, что трудно им зимой жить в избушке: снегу наметет, сугробы такие, что и дверь не открыть, за водой в прорубь ходить далеко. Попросила она Деда Мороза хотя бы на зиму отпустить ее к старику со старухой, чтобы им не так трудно было пережить холодную зиму. Подумал Дед Мороз и сказал: «Ну что ж, это хорошо, что ты хочешь помочь старым людям, раз так – отпускаю я тебя к старику и старухе. Но только, внученька, помни, как зима кончится и начнется весна, ты сразу же должна вернуться обратно. И не показывайся на солнышке!» «Спасибо, дедушка!» – ответила Снегурочка.
Стала она жить в избушке у старика со старухой, помогать им. И так хорошо и счастливо жили они всю зиму. Старик со старухой рады-радешеньки: «Вот счастье-то на старости лет! Теперь внучка у нас, Снегурочка». (Педагог показывает кукол: старик, старуха и Снегурочка.) Снегурочке так понравилось жить вместе с ними, что она совсем забыла, что ей надо возвращаться к Деду Морозу как только наступит весна. А весна уже наступала: днем солнышко грело все сильнее, снег уже таял, побежали ручейки. Правда вечером и ночью еще было холодно – как зимой, ведь весна – это еще не лето, но уже не зима. Снегурочка боялась выходить из дома днем, когда светит солнышко, помня наказ дедушки Мороза – не показываться на солнце.
Как-то раз был в деревне праздник – проводы зимы, и собрались все парни и девушки танцевать и веселиться. Старику со старухой жалко стало Снегурочку: «Что ж ты, милая наша внученька, дома все сидишь? Пойди, сходи к людям, повеселись, потанцуй». Подумала-подумала Снегурочка, выглянула в окошко, видит – солнышко скрылось за облаками, и решила: «Хорошо, пойду».
Пришла она на праздник и увидела – все кругом танцуют, веселятся, играют в разные игры, водят хоровод. И Снегурочка тоже играла вместе со всеми. Разожгли ребята костер и стали все через него прыгать и смеяться. Все девушки и парни уже прыгнули, одна Снегурочка осталась. «Ну, что же ты, Снегурочка, не бойся, прыгай!» – стали звать ее.
- Как вы думаете, можно Снегурочке прыгать через костер? Почему? (ответы детей)
- Правильно, она растает. Слушайте, что было дальше. Снегурочка увидела, что все прыгнули и ничего с ними не случилось, солнышка на небе нет, а про костер Дед Мороз ей ничего не говорил… И вот она прыгнула! Не знала бедная Снегурочка, что тепло, которого ей надо было бояться, бывает не только от солнышка – тепло и даже горячо бывает и от огня… Но она же этого не знала и поэтому прыгнула. Прыгнула… и рассыпалась на мелкие капельки воды: из снега превратилась в воду. Капельки упали в костер, костер был очень жаркий, горячий и капельки сразу испарились, над костром поднялось большое белое облако пара, и оно стало подниматься все выше и выше, и вдруг все увидели (показывает перфокарту с облачком), как это облачко высоко в небе стало похоже на Снегурочку. Облачко уплывало все дальше и дальше.
- Вот такая грустная история произошла со Снегурочкой. Скажите, от чего она растаяла? (Ответы детей)
- Верно, от тепла! (Показывает картинку «Костёр»).
- А когда Снегурочка оттаяла, во что она превратилась? (Ответы детей). Вода от костра стала горячей и превратилась в пар. (картинка «капелька»). Ведь пар – это маленькие капельки воды. А капельки все собрались вместе и стали… (Картинка «облачко»).
- Как вы думаете, Снегурочка сможет вернуться? (Ответы)
- Когда? (Ответы)
Физминутка: 
Падал снег на порог (изображаем падающий снег ладошками)
Кот слепил себе пирог (показываем лепку пирога)
А пока лепил и пёк,
Ручейком утёк пирог. (покачивание рук влево-вправо)
Пирожки себе пеки
Не из снега, из муки! (показываем лепку пирога)


	Рефлекторный
	- Когда снег тает, он превращается в воду. А вода превращается от тепла в пар. Капельки пара поднимаются в воздух, в воздухе они остывают и собираются в облако. Когда капелек набирается много, они становятся очень тяжелыми для облака. И выпадают на землю, превращаясь в кристаллики-снежинки. Поэтому Снегурочка обязательно вернется!
- Давайте посмотрим, что произошло с нашими фигурками. (Наблюдение, ответы детей)
- Какая фигурка растаяла больше? (Ответы детей)
- Как думаете, почему? (Ответы детей).
- Правильно, одежда сохраняет температуру тела. Поэтому очень важно зимой одеваться теплее. А Дед Мороз и Снегурочка приходят в шубах для того, чтобы сохранить свой холод и уберечься от тепла.  
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